

Ставь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени Института стали имени И. В. Сталина.

№ 6 (570)

22 февраля 1949 года

Выходит по вторникам
Цена 15 коп.

Победоносная армия народа

23 февраля исполняется тридцать один год Советской Армии.

Трудящиеся нашей страны отмечают эту славную годовщину в обстановке борьбы за прочный и длительный мир и безопасность народа. 31 год тому назад вожди большевистской партии В. И. Ленин и И. В. Сталин создали Советскую Армию, которая зорко и надежно охраняет наше государство, верно служит социалистической Родине.

Славный боевой путь вместе со своим народом прошла Советская Армия. Победа Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране вызвала открытую ненависть империалистов всех стран против страны социализма. Иностранцы империалисты и белогвардейцы объединились в стремлении разгромить Советское государство, но молодая республика вышла из этой тяжелой борьбы победительницей — разгромила врагов и изгнала их за пределы нашей Родины.

В годы социалистического строительства Вооруженные Силы СССР надежно оберегали завоеванный мир, крепили свою боевую мощь. Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства в годы сталинских пятилеток, завершение построения социализма сделали наше государство крепким, как никогда, сплотили воедино наш народ.

Наступил 1941 год. В час смертельной опасности советский народ смело верил судьбу отчизны Вооруженным Силам и не ошибся в своих надеждах.

В ходе Великой Отечественной войны Советская Армия крепла и закалялась. Ее мощь росла из месяца в месяц. В декабре 1941 года немецкие войска получили сокрушительный удар под Москвой. Сталинградская победа 1942 года привела к коренному перелому в ходе войны и явилась закатом немецко-фашистской армии. Летом 1943 года наши войска

разбили немцев под Курском и стремительно погнали их на запад. В результате десяти сталинских ударов последовательно нанесенных Советской Армией по врагу, вся наша земля была освобождена от гитлеровских захватчиков. Вооруженные Силы СССР до конца выполнили свою историческую миссию, избавив от гитлеровского ига народы Европы. Решающую роль сыграли Вооруженные Силы СССР и в разгроме империалистической Японии.

Одержав такие всемирно-исторические победы могла только наша Советская Армия, под мудрым руководством великого вождя и генерального полководца Генералиссимуса И. В. Сталина.

Созданная товарищем Сталиным новая советская военная наука ознаменовала собой подлинный революционный переворот в военном деле. На Советскую Армию, вооруженную сталинской военной наукой, с любовью и чувством законной гордости взирал наш народ, уверенно приступивший к мирному созидательному труду, к построению бесклассового общества, постепенному переходу от социализма к коммунизму.

В этот знаменательный день мы чувствуем и людей нашего коллектива, участников Великой Отечественной войны, которые с оружием в руках защищали Родину — профессора В. И. Залесского, доцентов Р. Н. Григораша, С. И. Шарова, А. Е. Хлебникова, студентов тт. Дюмидова, Жадана, Старшинова, Тулина, Глуховцева, сотрудников института тт. Цибина, Румянцева и многих других. Придя из армии, все они показывают высокие образцы в учебе, научной и производственной деятельности.

Советский народ будет и впредь неустанно крепить оборонную мощь своего государства.

Да здравствует Советская Армия — армия народа!

Вступайте в ДОСАРМ!

Советские люди гордятся первоклассной армией, которая овеяла себя неуязвимой славой на фронтах Великой Отечественной войны и обеспечила Советскому Союзу всемирно-историческую победу над фашистской Германией и империалистической Японией.

Идея общественного содействия Вооруженным Силам страны близка и понятна нашему народу. Несколько миллионов человек объединяло в своих рядах общество Осоавиахим. По постановлению Совета Министров СССР оно разделилось на три самостоятельных общества: Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВА), Всесоюзное добровольное общество содействия армий (ДОСАРМ) и Всесоюзное добровольное общество содействия Военно-Морскому флоту (ДОСФЛОТ).

Цель Всесоюзного добровольного общества содействия армии — готовить население к противовоздушной и противохимической защите, всемерно развивать такие виды военного спорта, как стрелковый, мотоциклетный, автомобильный, радиолобительство и т. д.

В задачу общества входит подготовка членов ДОСАРМа к достойному выполнению почетной обязанности — службе в рядах Советской

Армии. Первичная организация ДОСАРМ есть и в нашем институте. Организованы и работают стрелковый, автомобильный и радиокружки. Во внутринститутской спартакиаде в стрелковых соревнованиях студенты приняли активное участие. Часть из них выполнила нормы стрелков II и III Всесоюзного разряда. Ко Дню Советской Армии начались новые стрелковые соревнования, в которых принимает участие большинство студентов и сотрудников института. Члены радиокружка, закончив теоретический курс радиотехники, приступили к практическим занятиям по монтажу приемников и измерительных приборов.

В конце прошлого семестра в институте состоялась конференция членов ДОСАРМа, которая подвела итоги работы, проделанной оргкомитетом. Конференция признала деятельность оргкомитета удовлетворительной и избрала новый комитет ДОСАРМа института в количестве восьми человек.

Сейчас этот комитет приступил к практической работе. Он занимается пропагандой задач общества и добивается, чтобы военный спорт стал массовым среди студентов нашего института.

В. БЕЛОВ,
председатель комитета ДОСАРМа.



Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

И. В. Сталин.

Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии.

В. М. Молотов.

БЛАГОРОДНАЯ ЦЕЛЬ

Володя Кочнов прошел большой путь по дорогам войны. Семнадцати летним юношей в 1942 году он добровольно пошел в армию и скоро получил боевое крещение. Правительство наградило его орденами Отечественной войны I степени и Красной Звезды.

Война показала Володе, что металл решает победу. В 1945 году Владимир Кочнов поступает на подготовительное отделение Института стали. Здесь он увидел, какое разнообразие творческой работы может дать металлургия, и твердо решил стать металлургом.

Ранения, полученные на фронте, давали о себе знать. Пришлось пропустить год учебы. В 1947 году Володя продолжает учебу на I курсе. Он избирается профгормом группы. Опыт, накопленный в армии, помогает ему в общественной работе. С 1948 года Володя — член комитета ВЛКСМ и комсорг общежития. Он пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей, много и упорно работает над собой. Перед ним благородная цель — стать квалифицированным советским инженером — и он ее добьется.

И. ОСОКИН.



СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВ СОВЕТСКАЯ АРМИЯ

По приказу в тревожный час поднялась на врагов она, Потому и спасла всех нас, что сильна.

Из Кремля ей был дан приказ, а оружие ей ковал день и ночь, не смыкая глаз, сам Урал.

На победу благословив, дали матери наши ей самых верных и храбрых своих сыновей.

Хлеборобы прислали ей миллионы пудов зерна, а ткачихи наткали ей полотна.

Лучший повар ее накормил, самый лучший портной одел, лучших вин для нее надавил виндел.

Миллионы тружениц ей добровольно отдали кровь, наша вера шагала с ней и любовь.

Потому у нее столько сил, потому она шла вперед, что на подвиг ее проводил сам народ.

Что советские люди шли с негасимым огнем в груди, знамя ленинское несли впереди.

Что стояли мы все в бою за земли своей красоту, за великую за свою правоту.

Что за честь городов и сел по болотам и по лесам краснозвездное войско вел Сталин сам.

БЕСЕДЫ В ГРУППАХ

На очередном семинаре агитаторов студенческих групп кандидат исторических наук Ф. Л. Александров прочел доклад «Товарищ Сталин об особенностях Советской Армии». Агитаторы провели беседы на эту тему во всех группах.



На снимке: студенты нашего института тт. Чувашев, Иванов и Марюха, избранные народными заседателями народного суда 5-го участка Ленинского района.
Фото А. БУГРОВА.

В обстановке политического подъема

На улице ветрено и темно, до рассвета еще добрых два часа, а у входа в школу № 7 стоит, оживленно переговариваясь, группа людей. Это избиратели. Они пришли голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных. Мы знакомимся с студенткой тов. Кашинной, домохозяйкой тов. Ивановой, рабочим одного из заводов тов. Подонским и др.

Точно в назначенное время открываются двери избирательного пункта. Здесь уже все подготовлено: в празднично украшенных помещениях расставлены столы, за которыми выдаются бюллетени для голосования, кабинеты избирательных урн.

Все больше и больше избирателей приходит голосовать. Идут семьями, квартирами, вместе с детьми: у людей радостное праздничное настроение. К 12 часам дня голосование на 25-м избирательном пункте было в основном закончено. Одним из первых проголосовали избиратели дома № 45 по Большой Якиманке. Здесь работали агитаторами тт. Горлов, Васенко, Войновский, Серый и др.

После 12 часов ночи были подсчитаны голоса. Кандидат в народные судьи тов. А. П. Маркин получил 99,83 процента голосов избирателей.

Голосование на 44-м избирательном пункте, расположенном в студенческом общежитии «Дом Коммуны», началось в 6 часов утра. Здесь особенно много избирателей пришло в первые часы. Многие из них во время подготовки к выборам сами вели агитационную работу среди населения Ленинского района и теперь спешат к своим избирателям, чтобы узнать, как прошло голосование.

Перед столом счетной комиссии проходят студенты отличники Саведов, Шпатов, Гладков, Шапиро бывшие фронтовики Русанов, Зорин, Томашевская и др. Все они голосуют сегодня за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за большевистскую партию, за товарища Сталина.

Агитколлектив выпустил газету «Голос избирателя», ее с интересом читают.

Голосование окончено. Начинается подсчет голосов. В выборах приняло участие 100 процентов избирателей, проживающих на территории 44-го избирательного пункта, 99,76 процента из них отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В числе избранных народными заседателями студенты нашего института тт. Чувашев, Иванов и Марюха.

И. КУЛИКОВ.



7 часов 15 минут утра. На лестницах студенческого общежития «Дом Коммуны» звучит горн, призывающий на зарядку.

Через несколько минут в физкультурном зале выстраиваются шеренги. Под руководством преподавателя тов. В. П. Казанцева студенты выполняют упражнения утренней зарядки.

Фото А. БУГРОВА.

По институту

При кафедре основ марксизма-ленинизма создано два студенческих кружка для более углубленного изучения истории партии. В одном кружке под руководством старшего преподавателя В. Д. Горбачева будет изучаться книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», тема занятий второго кружка «Национально-колониальный вопрос в произведениях товарища Сталина 1904—1914 годов». Руководит этим кружком доцент А. Ф. Ращенко.

Состоялось расширенное заседание Ученого совета института, на котором были обсуждены итоги учебной работы в осеннем семестре. Совет заслушал доклад директора института профессора-доктора В. П. Елютина.

Студентам-дипломникам, изучающим произведения классиков марксизма-ленинизма, будут прочитаны четыре лекции по узловым вопросам. 17 февраля они слушали первую лекцию цикла — «Диалектический метод марксизма-ленинизма».

В соответствии с новым учебным планом впервые в институте введена практика у студентов I курса.

Сейчас проходит практику студенты-технологи. Они работают в механических мастерских завода имени Владимира Ильича и ремесленного училища. Практиканты знакомятся с металлообрабатывающими станками, учатся работать на них и сами будут готовить несложные детали.

Студенты-металлурги I курса будут проходить практику после весенней экзаменационной сессии.

Продолжается всестороннее ознакомление с учебно-методической работой кафедр металлургии стали, металлургии чугуна, физики, общей химии, рентгенографии. С этой целью образовано несколько комиссий.

Культура спорта

ПОБЕДА ХОККЕИСТОВ

В первой игре на первенство ДСО «Наука» по хоккею наша команда встретилась с хоккеистами финансового института.

Не прошло и десяти минут с начала матча, а мяч уже дважды успел побывать в воротах «противника». Оба гола забиты хорошо играющим С. Зеленовым. Преимущество нашей команды было заметным, из-за применения отдельных скоростных прорывов и используя слабую игру левого защитника М. Шацкого, две мячи появляются у ворот Института стали. Один из таких прорывов закончился голом.

После перерыва картина изменилась. Теперь уже нападают хоккеисты финансового института. Они сравнивают счет и забивают еще один гол. Однако, наша команда сумела мобилизоваться. Сочетая хорошую технику с быстротой передвижения, наши нападающие, среди которых особенно выделялся В. Тошилин, последние 20 минут упорно штурмуют ворота «противника». Вскоре счет становится 5:3 в нашу пользу. С лучшей стороны показали себя В. Тошилин, Ю. Ефремов и П. Шибалов.

Л. ШВЕДОВ.

27 ФЕВРАЛЯ — ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Готовишься ты к соревнованиям?

В феврале проводится традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Наши лыжники будут соревноваться 27 февраля в Сокольниках, на спортивной базе ЦДКА. Дистанции кросса — 10 км (для мужчин) и 5 км (для женщин).

Лыжный спорт — один из наиболее популярных в нашей стране. Лыжи вырабатывают выносливость, силу, координацию движений. Долг каждого студента — принять активное участие в кроссе.

В. ПЕТРОВ.

В НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ

КОНКУРС РЕФЕРАТОВ

Как уже сообщалось, Совет студенческого научно-технического общества им. Д. Б. Чернова и комитет ВЛКСМ объявили конкурс в честь XI съезда комсомола на лучшую реферативную работу.

Сейчас написано и представлено на конкурс более 20 рефератов следующими товарищами: Строганов, Соколов, Митюшин — кружок металлургии стали; Герасимов — кружок электротехники; Дешко, Клоев — кружок литейщиков; Старшинов, Тихомиров — кружок доменщиков; Гаврилов — кружок газонечной теплотехники; Козюлина — кружок прокатки; Чергов, Сиротинин — кружок термистов; Липчевский —

кружок теоретической металлургии; Покровский, Ветров, Крутянский — кружок математики; Валуевский и Сухарев — кружок сопротивления материалов; Рейтблат — кружок общей химии. Поляковский — кружок физики; Коростышевский — кружок порошковой металлургии; Спектор — кружок металлографии.

Для рассмотрения рефератов утверждено жюри — профессор-доктор В. Г. Лившиц (председатель), член-корреспондент Академии наук СССР профессор-доктор И. М. Павлов и профессор-доктор А. Н. Похвиснев. Итоги конкурса будут опубликованы в первых числах марта.

Совет НТО.



На одном из субботних вечеров в институте. Здесь весело и интересно проводят студенты свой досуг.

Фото И. БИТЕРМАНА.

Больше внимания вопросам техники безопасности

Недавно местный комитет подвел итоги выполнения администрацией института соглашения по технике безопасности за 1948 год. При этом выяснилось, что целый ряд разделов соглашения не выполнен совершенно или выполнен не полностью.

До сих пор неудовлетворительно действует приточная вентиляция в лабораторном корпусе, хотя на ее реконструкцию затрачено более 50 тысяч рублей; в этом же здании не налажено отопление четвертого этажа; не закончены работы по устройству контура заземления в учебном корпусе (лаборатория электротехники), вентиляции подвальных помещений, душа для кофегаров. Характерно, что средства, отпущенные на выполнение работ по технике безопасности, израсходованы лишь на 80 процентов.

Невыполнение соглашения по вопросам техники безопасности, особенно в части вентиляции, вносит серьезные затруднения в работу лабораторий технического анализа, крип-лаборатории, ограничиваются производственные возможности и других лабораторий. Об этом, в частности, сообщали местному комитету каллиграфки лаборатории термообработки тт. Цинкин, Козловцев, Суханов. Следует отметить, что вентиляционные системы сооружаются в институте без технических проектов и, обычно, без утверждения санитарной инспекцией.

На совещании профгрупп, партгрупп и заведующих лабораториями выяснилось, что подготовленный местным комитетом и администрацией проект соглашения по технике безопасности и охране труда на 1949 год не включает многих необходимых работ, выполнение которых обеспечивает нормальные условия труда в помещении лабораторного корпуса, лаборатории прокатки и др. Соглашение должно быть расширено с учетом насущных требований лабораторий и указаний технологической инспекции ЦК профсоюза.

Администрации института и руководителям лабораторий необходимо понять, что нарушение взятых по соглашению обязательств, а также любое, даже мелкое, нарушение правил техники безопасности является нарушением трудового законодательства и не может быть терпимо. Профсоюзной организации института, начиная с местного комитета и кончая профгруппами и общественными инспекторами по охране труда в профгруппах, необходимо усилить контроль за выполнением соглашений с администрацией и за тщательным соблюдением правил техники безопасности.

Аспирант К. В. ПОПОВ.

Ответственный редактор
Б. Г. ЛЕБЕДЕВ.